
Η φλόγα της χριστουγεννιάτικης αγάπης: Τέσσερα σχολεία της ομογένειας 

ενώνουν τις δυνάμεις τους για φιλανθρωπικό σκοπό 

ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ 

 

 

 

H φιλοσοφία της δράσης μας :               

Τα Τμήματα Ελληνικής Γλώσσας  Waiblingen και Feuerbach-Burgholzhof   και τα ελεύθερα 

σχολεία Heidelberg και Schwaikheim   στο κρατίδιο της Βάδης Βυρτεμβέργης στη Γερμανία 

σε  μια προσπάθεια ευαισθητοποίησης των παιδιών για τα παιδιά που η ζωή τους έχει 

δείξει το πιο σκληρό της πρόσωπο, αλλά και έμπρακτης κατάδειξης  του πραγματικού 

νοήματος των Χριστουγέννων που είναι η προσφορά στον συνάνθρωπο, ενώσαμε τις 

δυνάμεις μας στο πλαίσιο μιας ευρύτερης συνεργασίας για τη δημιουργία 

χριστουγεννιάτικων  καρτών  αγάπης.       

 Οι  κάρτες αυτές, απότοκος της συνεργασίας των μαθητών με τους εκπαιδευτικούς 

των σχολείων μας,    διατέθηκαν προς αγορά στις χριστουγεννιάτικες γιορτές του κάθε 

σχολείου, ενώ τα έσοδα που προέκυψαν  από την πώλησή τους  αξιοποιήθηκαν για 

φιλανθρωπικό σκοπό και συγκεκριμένα για παροχή βοήθειας – αποστολή εκπαιδευτικού 

υλικού στα σχολεία νοσηλευομένων παιδιών (Νηπιαγωγείο, Δημοτικό, Γυμνάσιο) των 

Νοσοκομείων Αγίας Σοφίας Παίδων και Αγλαΐας Κυριακού στην  Αθήνα, καθώς και στο 

Σύλλογο « Φλόγα» γονέων παιδιών με νεοπλασματικές ασθένειες.  

Η στοχοθεσία της δράσης μας:                        

Βασικούς στόχους της δράσης μας αποτέλεσαν :                     

α. Η βελτίωση των κοινωνικών δεξιοτήτων των μαθητών μας μέσα από τη συνεργατικότητα, 



την προσφορά, την αλληλεπίδραση, την ενίσχυση της ενσυναίσθησής τους, τη 

δημιουργικότητα.                                                           

β. Η δημιουργία ενός διαύλου επικοινωνίας και ενός δικτύου ευρύτερης συνεργασίας 

μεταξύ των μαθητών των σχολείων της Ομογένειας, αλλά και  με μαθητές από σχολεία της 

Ελλάδας , ειδικά αυτών  που η ζωή τους βρίσκεται σε κίνδυνο εξαιτίας δυσίατων ασθενειών 

και χρειάζονται την αμέριστη υποστήριξη όλων μας . 

 

Σχολεία υλοποίησης της δράσης μας :  

Τμήματα Ελληνικής Γλώσσας στο ομόσπονδο κρατίδιο της Βάδης Βυρτεμβέργης στη 

Γερμανία . 

 

Χωροχρονικό πλαίσιο  υλοποίησης:  

α.Tόπος : Σχολικές τάξεις – Ελληνική Κοινότητα Waiblingen  

β. Χρόνος : Δεκέμβριος 2022 

 

Ομάδα-στόχος : Μαθητές  ηλικίας 7- 17 ετών  

 

Περιγραφή- Βήματα εργασίας:  

Βήμα πρώτο:  Ενημέρωση των μαθητών  από τους εκπαιδευτικούς τους για τη συνεργατική 

δράση των τεσσάρων σχολείων, το περιεχόμενο και  τη στοχοθεσία της. 

Βήμα δεύτερο:  Λήψη απόφασης μετά από ενδελεχή έρευνα από τους εκπαιδευτικούς και 

τα Δ.Σ των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων των συμμετεχόντων στην δράση σχολείων  για 

τους φορείς που θα γινόταν η αποστολή εκπαιδευτικού υλικού ( παροχή βοήθειας από τα 

έσοδα που θα προέκυπταν  από την πώληση των καρτών αγάπης)   

Βήμα τρίτο: Επαφή των υπεύθυνων για τη δράση εκπαιδευτικών με εκπροσώπους  των 

φορέων που θα γινόταν η αποστολή του εκπαιδευτικού υλικού,  δηλαδή τα  σχολεία 

νοσηλευομένων παιδιών  (Νηπιαγωγείο,  Δημοτικό και Γυμνάσιο) των Νοσοκομείων Αγλαΐα 

Κυριακού και Παίδων Αγίας Σοφίας στην Αθήνα και Σύλλογο « Φλόγα» γονέων παιδιών με 

νεοπλασματικές ασθένειες. 

Βήμα τέταρτο: Διαδικτυακή βιντεοσυνομιλία μεταξύ των μαθητών των σχολείων μας  για 

μια πρώτη γνωριμία στα πλαίσια της συνεργασίας.  

Βήμα πέμπτο: Κατασκευή των χριστουγεννιάτικων καρτών αγάπης από τους μαθητές μας 

και πώλησή τους στις χριστουγεννιάτικες γιορτές των σχολείων μας.  

  



Αποτελέσματα-Ολοκλήρωση της δράσης :  

 Με τα έσοδα που προέκυψαν από την πώληση των χριστουγεννιάτικων καρτών αγάπης 

έγινε η παραγγελία, η αποστολή και εν συνεχεία παράδοση του εκπαιδευτικού υλικού 

στους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς, παιδαγωγούς των τριών φορέων, οι οποίοι ανέλαβαν  

να μοιράσουν το υλικό στα παιδιά.  

Ακολούθησε η  αποστολή φωτογραφικού υλικού από την παραλαβή των δώρων και 

ευχαριστήρια μηνύματα από το προσωπικό των τριών φορέων, καθώς και από τα ίδια τα 

παιδιά μέσα από επιστολές και οπτικοακουστικό υλικό.  

Τέλος έγινε ενημέρωση των  μαθητών και  των  γονέων για  την ολοκλήρωση της 

δράσης μας , καθώς και παρουσίαση του οπτικοακουστικού υλικού από την παραλαβή του 

εκπαιδευτικού υλικού. 

 

Πώς βίωσαν οι μαθητές μας τη συμμετοχή τους στη δράση μας : 

Μέσα από τη συνεργασία και την αλληλεπίδραση 400 περίπου μαθητών , τα παιδιά μας 

βίωσαν τη χαρά της δημιουργίας, αλλά και της προσφοράς. 

 Τα παιδιά μας μέσα σε ένα ζεστό χριστουγεννιάτικο  κλίμα ζωγράφισαν, στόλισαν 

και συνδημιούργησαν μικρά χριστουγεννιάτικα έργα αγάπης  εφορμώμενα από την 

αίσθηση ότι ο καθένας μπορεί « να φτάσει όπου δεν  μπορεί» μέσα από το μοίρασμα, το 

την προσφορά και τη φροντίδα για άλλα παιδιά μπαίνοντας στη θέση του άλλου , όσο 

μπορεί και όπως μπορεί … 

 Αδιάψευστος μάρτυρας για όλα αυτά και τα όσα βίωσαν οι μαθητές μας , αλλά και 

εμείς μαζί τους τα συννεφόλεξα που ακολουθούν , απότοκος της κοινής μας προσπάθειας. 

 

Αντί επιλόγου  

Ευελπιστούμε το συνεργατικό αυτό ταξίδι μας να συνεχιστεί  και «να διευρυνθεί μέσα και 

από άλλους δρόμους το ίδιο μοναδικούς και  ίσως λιγότερο  ταξιδεμένους» με τη 

συμμετοχή ακόμα περισσότερων σχολείων, μαθητών , γονιών και εκπαιδευτικών …. 

Σας περιμένουμε  

Εκ μέρους των μαθητών,  

των γονέων και του εκπαιδευτικού προσωπικού των σχολείων μας  

οι εκπαιδευτικοί 

Ζαρογιάννη Καλλιόπη  και  Κοντογεώργος Μιχαήλ   

 

 


